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EG és VIDÉKÉ
Szerkes/töség és kiadóhivatal : 

Sümegen, Morvái Gábor krtnvvke.eske 
i lésétien

Magyar proletariátus.
Szomorú adiit került e napokban 

kezünkbe, A budapesti ügyvédi kamara 
választmányának a jelentése. Ebből a 
jelentésből olvastuk, hogy /() ügyvéd 
közül 31 ügyvédet kellett nyugdíjhát­
ralék miatt felfüggeszteni az ügyvédi 
gyakorlattól. Mit jelent ez a tény, a r- 
ra magyarázat nem szükséges; azt 
azonban talán nem felesleges meg­
mondani, hogy e felfüggesztésnek az 
oka az volt, hogy a felfüggesztett 31 
ügyvéd egyike sem volt képes egy 
esztendő alatt 120 koronát befizetni, 
olyan 120 koronát, amelytől jövője, 
létezhetése függ, m vei az országos 
ügyvédi gyám- és nyugdíjtörvény úgy 
intézkedik, hogy azokat, akik két esz­
tendeig nem fizettek járulékot, föl kell 
függeszteni az ügy védi gyakorlattól.

Igazán nem lehet más szavunk e 
tagadhatatlanul szomorú és megdöb­
bentő tényre, mint mélységes elszo- 
morodásunk a kiáltó nyomor láttára. 
Aggódó és szorongató érzéssel látjuk 
és tapasztaljuk a magy ar proletáriátus 
vergődését ebből az egy tényből is és 
összefacsarodik a szivünk, ha arra 
gondolunk, hány, de hány szemérmes 
szegénye van még a magyar intelli­
gens társadalomnak, aki éhezve, küzdve, 
szenvedve vonszolja az élet és meg­
élhetés terhét, kínjait és keresztjét

Megjelenik minden vaearnap.

Előfizetési árak :
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csak azért, mert szellemi munkás, 
inert napszámba nem állhat, fel nem 
fogadják, kinézik onnan s talán kép­
telen is rá.

Abban a nagy átalakítási ptocesz- 
szusban, amely a társadalmi elhelyez­
kedés nyomán az egyes élethivatások 
kőiében a betevő falatért, az úgyne­
vezett mindennapi kenyérért folyik, 
minden bizonyára legszánalomramél- 
tóbb a szellemi munkásoknak, az in­
telligencia gyűjtőnéven ismert proletá- 
riátusnak az a megszámlálhatatlan 
tömege, amely tagadhatatlanul gerin­
cét, oszlopát képezi a társadalomnak. 
A képesítéshez kötött diploma meg­
szerzésének annyi áldozatot, időt és 
kitartást igénylő évei után ott áll a 
világban elhagyottan, magára utáltán 
az, akit születési előjogok, rendezett 
viszonyok, összeköttetések nem segí­
tenek elő a kenyér megszerzéséhez. 
És ha hozzá jut is a sok közül anv- 
nyi. ez az annyi még nem egésze, 
telje, összessége mindannyinak, kik 
egy kor, valamikor hittel, reménységgel 
és nem kis akarattal pályát, intellek­
tuális alapon nyugvó pályát válasz­
tottak Nem a letörtekröl, elhízottak­
ról, hitük és reményüket vesztettekről 
van szó, hanem a testben és lélekben 
megedzettekről, kik az élet megpró­
báltatásaival számolni nemcsak képe­
sek. hanem erősek is és jellemük, ké­
pességük és tehetségük önállóságra

Hlrrietéeek egyesiég szerint 

A nyílt tér sora 1 korona

predesztinálja őket. És ezek is küz­
denek, nyomorognak. Szemérmes sze­
gények, mert az elkötelezett társadalmi 
konvencionálizmus nem tűri meg a 
kopott ruhát, elfordul a kisirt szem, 
a szomorú arc láttára; az életből 
csak azt és úgy akarja látni, ami kel­
lemes, üdítő és bizalmat adó.

összetett kézzel, tanácstalanul áll e 
tényekkel szemben politikus, szocioló­
gus, emberbarát egyaránt. Hall sza­
vakat, hangokat, reformokat, javasla­
tokat, melyek új működési kört és 
teret jelölnek ki társadalom és embe­
rek számára, de mindezekből meg­
nyugvást szerezni nem tud, mert a 
feltoluló gondolatot nyomon követi a 
■»sötét lovas«, a gond, a megélhetés 
nehézsége.

A magyar proletáriátus nyomorú­
ságán pedig senki sem javít, helyze­
tén senki sem segít.

Nagy Zoltán
törvényszéki birő.

Karácsonyi vásár.
(V.) Szinte megijeszt Sassi Nagy Lajosnak 

az az adata, hogy hazánkban a karácsonyi 
Ünnepekre vásárolt iparcikkek után több mint 
száz millió korona megy ki az országból. 
Ennyivei adózunk a külföldnek. Hatalmas 
összeg. Nagyságái, mekkoraságát csak ösz- 
szehasonlilás alapján foghatjuk föl. Intel A 
harmadik egyetem mint horribilis kulturalkotás

őszi ének.
Paul I 'erlaine.

Hosszan megbiígó,
Bús hegedűszó :

Az ősz muzsikál. 
Szivembe beárad 
Egyhangú bánat.
Mögötte a halál.

Elfúlok, halok,
Csak sápadozok,

Ha leszáll az alkony. 
El-eltűnődöm 
Régmúlt időmön :
Csupa könny az arcom.

És csak megyek, megyek, 
Merre fúj a kerek 

Világon a rossz szél. 
Vagyok hol itt, hol ott, 
Mint kiszáradt halolt, 
Szélhordta levél.

Lázár János.

A karácsonyfa története.
A karácsonyfa a karácsonyi ajándékok e 

legkedveltebbje, e legszimbolikusabbja és leg- 
liangulalosabbja. amely a legesaládiasabb 
Európában, leginkább Németországból terjedt 
el, még pedig oly időben, mikor a németek 
legnagyobb része már protestáns volt. Van 
ugyan egy monda, mely skandináv eredetűnek 
állítja, de ezt semmiféle történeti adat nem 
támogatja.

E monda szerint egy, a nevezetes lülzeni 
Csatában, 1632-ben megsebesült svéd tiszt 
let: volna először említést a németeknek 
aTÓl, hogy hazájában karácsonyfával szokták 
ünnepelni a Megváltó születésének ünnepét s 
Így ő vitte volna be a németek közé ezt a 
szép szokást. De ellen mond e regének az a 
tény, hogy magában Svédországban csak a 
19. század elején kezdett elterjedni a kará­
csonyfa, holott Németországban már a 18, 
század közepén sűrűn állítottak karácsonyfát, 
bár általánossá ilt is csak a 19. század elején 
lelt e szokás.

Német eredetre vall a karácsonyfának ma­
gyarországi története és elterjedése is. A 
karácsonyfa nagy ellerjtdellségénél fogva 
sokan azt hiszik, hogy az Magyarországon 
már évszázadok óta dívó régi szokás. Ez 
azonban tévedés. Karácsonyfát mindössze 
hatvan-hetven év óta állítanak Magyarorszá­
gon. Azelőtt csak a Betlehem-járás, a betle-

hemes népies drámai játékok voltak nálunk 
divatban, amik vidéken, kivált falvakban még 
ma is ép oly elterjedlek, akár csak a kará­
cson) fa.

A mull század negyvenes éveiben kezdett 
csak Magyarországon meghonosulni a kará 
cson)fa s ekkor is először leginkább csak a 
németektői lakott városokban és falvakban 
kezdett elterjedni. Hogy ily, aránylag rövid 
idő alatt mennyire általános lett szegénynél, 
gazdagnál egyaránt a karácsonyfa, legjobban 
mulatja az a tény, hogy ma már Magyaror­
szágon zsidó családok is ép úgy állítanak 
karácsonyfát, mint a keresztények. Oly nagy 
hatása van tudniillik a gazdagon feldiszftett, 
néha rogyásig megrakott s gyertyákkal és 
láiupionokkai ragyogóvá telt karácsonyfának 
a gyermekvilág kedélyére, hogy az alól nem 
vonhatták ki magukat a nem keresztény fe- 
lekezelűek sem Éppenséggel nem túlzás hát 
az a kedves adoma, hogy a zsidó gyermek, 
látva egy keresztény család ablakából kisu­
gározni a karácsonyfái, így szóll :

— Papuska, hát a keresztények is állíta­
nak karácsonyfái ?

Európán kívül a karácsonyfa csak a né­
met és angol gyarmalokban honos.

Ami a karácsonyfa óseredetét illeti, való­
színű, hogy kapcsolatban all ez az ősrégi 
pogány áldozatok emlékével. Mert már a 
Talmudban olvasható, hogy Ádám a para­
dicsomból kiüzetvén, nagy aggodalomba esett, 
látva a napok rövidülését s a hideg növe­
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van kikiiiUv.M. A Itoi ny a két egyetemre 
lit miliői iílíiiull költségvetésébe. Srázerrek 
nyújtják ki » kelőket, esedezve tu álltim 
felé ne hagyj« őket ebben a drágaságban 
elveszni. fis az állam közbeszól. Hulló! Az 
még talán ti? millióba is kerülne Azt, amit 
ti kívántok, nem lehet 2000 népiskolát le­
hetne megépíteni és fenntartani ebből a to­
kéból, fis ez kimegy ; visszavonhatatlanul 
kimegy. Gondoljuk meg, hogy ez a hatalmas 
összeg száz gyárnak egv évi milliós forgal­
mat biztosítana. Mivel pedig a gyárak nem 
csak éppen a karácsonyi vásárlás igényeire 
rendezkednek he, ez a szám a nem levő, 
de könnyen megépíthető gyárak százait je­
lenti.

De mit jelent ez a népjólét, a munkáske 
zek foglalko/l itas.: szempontjából ? II.íny 
munkásnak adnánk kényéi"-*!? Hl'1' ter­
vező mérnök talentumának szárnyakat i Hány 
hivatalnoknak tisztes exisztenciál ? Hogyan 
táplálná a virágzó ipar a kereskedelmei ? 
szorgalom, munka mennyi v agy ont halmozna 
föl s ez ismét mily egészséges vállalkozá­
sokat okozna Az az ország, melynek lakói 
őstermelők, voltaképpen va bank cl .játszik a 
sorssal, mert ha a gondviselés idejében nem 
ad esőt, koplal a nép.

De hál hogyan teremthetünk ipart ? Mi 
mindnyájan, aki e sorokat írja, kiszedi, ki­
nyomtatja é< aki olvassa, ug\ teremlh lünk 
ipari, ha a karácsonri iparpártoldsunk mayyar 
lesz. Ha a gyermekeinknek állított karácsony, 
fán se fénv. se csecsebecse, se ajándék nem 
lesz a külföldi ipar terméke. Eddig úgy voll, 
hogy csak a karácsonyfa nőit magyar íól- ! 
dön, amit ráakaszloltak, az idegen volt Igv j 
állt elő a Sassi Nagy Lajos százmilliója Vi- I 
gvázzunk igaz magyar szívvel és lélekkel, j 
hogy a jézuska ajándéka magvar legyen. | 
Ezzel nemzetének jobb sorsát munkálja ki-ki j 
Nem való, hogy csak a meglévő és primiti- j 
vebb produktumokkal előrukkoló meglevő ! 
gyárunk javára beszélünk. Meri csak egv- j 
szer maradjon bent az. a száz. millió, amivel 
a külföldnek adózunk, eljönnek azok a g\d 
rak ide. Hát ez hogyan lehet ? Ugv, hogy a 
külföldi gyáros elvesztett kiientáléia megtar­
tásáért a mi hazánk földén épít gyárai De 
hál, kell az nekünk ? De nagyon is »kvll. j 
Csak hadd őzönöljék be a kiiliö'di lóke, nem i 
baj az. Egy csöppet se irigyeljük azt 8 10
°/„ ot. melyet a gyáros vállalat elmén el
könyvel. De iit marad 90 92 ,-gy
a nemzeti erősödést szolgálja, a kereseti vi­
szonyokat javítja, a mezőgazdasági termelés 
fogyasztóit nevelje. Sohase örliljiiek mi an­
nak, hogy a búzánkat, marhánkat idegenbe 
'issztik, bizony joub lenne, lm azt ép ily

kedéséi, mikor aztán a léli napfordulóhoz 
érkezeti (amely a karácsonnyal esik össze) 
s tapasztalta, hogy a nap és meleg ismét 
növekszik, mélységes hála kell szivében s 
égő áldozatot emeli az. [írnak. Megjegyzendő, 
hogy ilyen áldozatok a rómaiaknál és más 
pogány népeknél is szokásosak voltak téli 
napforduló idején.

Karácsonyfának rendszerint a fenyőfát 
használják. Je néhol más élőfával, sőt kifa- 
ragoit favázzal is pótolják Angliában gyár­
tanak vasból is karácsonyfát. Piacon és bolt­
ban mint kereskedelmi cikk először Drezdá­
ban jelent meg a karácsonyfa 1807-ben. Né­
metországban, Angliában, Hollandiában és a 
skandináv országokban éppen úgy árulják, 
mini nálunk és sok sok ezer ember megke­
res vele a karácsonyra valót.

Hát meg a különböző, szebbnél-szebb 
kardesonyítt-disz! Ez ma már elsőrangú 
•pari és kereskedelmi cikk. sok ezer és ezer 
embert foglalkoztatva, nem is szólva arról a 
sok más mindenféle ajándékról, amit a ka. 
rácsonyfa az ágaira és maga alá vonz. mert 
ha a kicsinyek kapnak ajándékot, illik, hogy 
a nagyoknak is jusson valami De ettől el 
tekintve, maga a karácsonyfa H valóságos 
luxustárggyá fejlődött régi egyszerűségéből 
s emiatt a sok öröm mellett már búnak, 
aggodalomnak és sok fejtörésnek is lehet 
az okozója. Mert hát minden fénynek meg­
van a maga árnyoldala is. Sok szegény em­
bernek bizony sokszor inkább másra kellene

áron itthon, a mi fogyasztóink ennék meg.
Minden olvasónk éber nemzeti lelkiisme 

rét tel a mostani karácsonyi iparpártolás so­
rán álljon őrt a honi ipar támogatása mel­
lett, amelyet a 40-es évek alatt i< oly láng- 
szavakkal hirdetett Kossuth.

Ha mindenki azzal az elhatározással indul, 
hogy a Jézuska megbízatásának elegei le 
gyen. hogy faja, nemzete nagy érdekeinek 
lesz védője, oltahnazója, — de áldott nagy 
ünnep következnék a magyarra. A nemzeti 
erősödés, a népjólét aranykora.

Szőllöoltó tanfolyam.
Sümegen is terjed szőllőhegyeinkbetr 

az amerikai szöllök telepítése. Amint 
a íillokszera pusztítása, amely sze­
rencsére igen lassú, el-elpusztít egy- 
egv területei, a tulajdonos átalakítja 
ezt ojtványszöllöre. Azonban azt lát­
juk, hogy az amerikai szöllőkulturát 
még intelligensebb birtokosaink közül 
is nagvon kevesen ismerik, szöllömun- 
kás népünk pedig szinte analfabéta 
ezen a téren Nem ismeri a szöllö- 
fajtákat, nem tudja, minő talajba me­
lyik fajta való, de nem ismeri az ol­
tás módját és az oltásokkal való el­
bánást sem. Már pedig a szöllöbirto- 
kosra nézve ettől a telepítés sikere, 
másrészt szöllömunkásaink szép kere­
settől esnek el tudatlanságuk miatt.

fűidig úgy van, ha egy-egy birto­
kosunk amerikai vesszőt oltat, bizony 
nem kap Sümegen hozzáértő mun­
kást, kénytelen Tapolca, Szentgrót 
vagy Szántó vidékéről munkásokat 
hozatni s ezekkel dolgoztatni.

Ennek pedig kettős kára van. A. 
gazdának a vidéki munkás jóval többe 
kerül, másrészt pedig a mi munká­
saink elesnek attól a nagyobb kere­
settől, amivel a több ügyességet, bár- 
kevesebb testi erőt igénylő oltás mun­
kájáért fizetnek.

Ezen a bajon óhajt segíteni a Sü- 
mvgvidéki gazdakör, amikor Sümegen 
3 napos gyakorlati szőllöoltó tanfolya­
mot rendez a nép szépiára. A tanfo­
lyamét Vetter K- Pál tapolcai tanár,.

a pénz és mégis kény teli n kiadni karácsony- 
fdra s szomorúságot okoz, ha a szűk viszo 
nyok között nem lehet az a karácsonyfa 
olyan dús, mint , minőnek szeretnék látni. 
Am a legkeserübb könnyek olt omlanak, 
ahol minden erőfeszítés mellett sem sikerült 
karácsonyfát szerezni a szent estére.

Mert hiába, ilyen esel is előfordul, bár 
sok szegény ember készebb minden holmiját 
zálogba lenni, mintsem elmaradjon a kará 
csonyfa s a karácsonyi ajándák, vagy angyal- 
fia. ahogy régebben nevezték s nevezik most 
is Erdélyben közönségesen. Annál dusabbak 
az intézeti karácsonyfák. Hisz már alig van 
olyan iskola, kórház, árvaház, s más efféle 
intézet, ahol ne állítanának karácsonyfái. Sőt 
a jótékony asztaltársaságok is beálltak már 
a sorba s ami még szebb, rendszerint sze- 
gc-uy gyermekek felruházásával is egybekap­
csolják- a karácsonyfa ünnepeket A kará­
csonyfa tehát mindenkép igen nagy rugó, 
igen nagy erő a tekintetben, hogy a béke és. 
szeretet ünnepe minél inkább igazán a szere­
tet ünnepe legyen.

Érdemes a följegyzésre még, hogy a ka­
rácsonyfát kezdetben a tetőről lefelé csüngve 
állították föl s rakták meg, de a mécset tnel 
lőzték. A világítás és csillogás már az újabb 
idők Ízlése és szokása.

Szentirmay Géza.

ismert szakember vezeti, aki edd'gi 
előadásaival eléggé meggyőzött ben 
nünket, hogy a szőllömivelésnek és a 
borgazdaságnak minden csinyja-binja 
a kis ujjábán van.

A gazdakör tehát megadja rá a 
módot, hogy népünk ezt a fontos, 
életbevágó munkát megtanulja. Gaz­
dáinkon és munkás népünkön a sor, 
hogy fölhasználják a kínálkozó alkal­
mat és elsajátítsák azokat az elméleti 
és gyakorlati ismereteket, amelyek 
nélkül amerikai szöllőtelepeket alkotni, 
ezeket fönntartani és javítani lehetet­
len. Azért fölhívjuk az egész érdekelt­
séget, ragadja meg a kínálkozó időt 
és alkalmat s tanulja meg valahára 
ezt az új szöllőkulturát, amely egyre- 
több és több tért hódít Sümegen is.

A tanfolyam részletes ismertetését a 
következőkben adjuk :

Lapunk múlt számában már jelentettük, 
hogy Vetter K- Pál szőllészeli és borászati 
középponti felügyelő, a tapolcai vincelléris­
kola tanára Sümegen január 8. 9. és 10-én 
szőllöoltó lanfolyamot tart. Erre a tanfo­
lyamra január 7-én délután 3 órakor kell 
jelentkezni az állami népiskolában. A tanfo­
lyamról bővebb fölvilágositásképpen közöljük 
a következőket : Minden jelentkező legalább 
100 darab 4 milliméternél vastagabb szőllö- 
vesszőt vigyen magával s legyen drezdai 
Kunde féle ollókése. Ha ilyen nincs, a lanfo 
lyam vezetőjétől kaphat 2 K 40 fillérért.

A tanfolyam tervezete :
Január 8-án délelőtt 8 órakor : az oltási 

munkának gyakorlati megkezdése, 9 órakor 
szakelőadás az oltványok okszerű könnyíté­
séről, utána délután 5 óráig gyakorlat foly­
tatása.

Január 9-én S-iól délután 5-ig az oltvá­
nyok készítésében való gyakorlatnak folyta­
tása ; délelőtt 9-től 10 óráig szakelőadás az 
ollványok előhajtásáról.

Január 10-én 8-tól délután fél 4 íg az olt­
ványok készítésében való gyakorlatnak foly­
tatása és befejezése; délelőtt 9— 10-ig szak­
előadás az oltványok iskolázásáról és állandó 
helyre való kilinletéséről.

A tanfolyamon minden oly egyén részt 
vehet, aki legalább 14 éves, megfelelő olló­
késsel és szőllővesszőanyaggal ellátva jelent­
kezik.

Az oktatás és gyakorlat díjtalan.

Forgács.
A sümegi ének- és zeneegyesület zong 

iát vett. Drága zongorát. 1600 korona 
tartották, 1100 koronáért adták, Úgy-e sz 
summa pénz !

Az.t mondják : finom szép zongora. H 
ekkora pénzért más is lehet ? Nekem azo 
ban nem kell ez a zongora. Se testemnt 
se lelkemnek ha olyan szépen szólna 
mint a szeráfok muzsikája.

Mert azt a zongorát az egyesület — Bét 
bői hozatta.

Ezt a szép pénzt, amelyet még ezut 
a,kar csak összemuzsikálni, összeénekeli 
kilökte az idegen, osztrák gyárosnak 
ezek munkásainak. Ekként elvonta a m 
gyár iparostól s ennek mag\ ar munkásait« 
Azt <t pénzt, amelyet Sümeg színmagy 
közönségétől és e közönség lelkes magy 
iparosaitól is akar összeteremteni.

Az egyesület vezetősége is hát odaess 
lakozott azok táborába, akiknek istene 
osztrák ipar, akinek csak az szép és j 
ami Becsből jön, ellenben silány és komi- 
ami a magyar ipar terméke. Emellett 
osztiák gyáros nekik tisztességes és me 
bízható, ám a magyar tisztességtelen < 
svindler.

Ha egyes ember külföldre fordul, eZ 
hiba, de azt mondhatja: a magam pénzév 
szabadon rendelkezem. De megbocsáüiata
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lan hiba, ha egyesület teszi Ez a közönség 
pénzével gazdálkodik, ennek elkerülhetetlen 
erkölcsi kötelessége, hogy mindenek iölött 
a hazait pártolja.

Most már eredj, jó magyaiom, Sümeg 
érdemes közönsége, menjetek derék iparú 
sai és áldozzátok magyar lélekkel, magyar 
verítékkel szerzett pénzeteket az egyesület 
javáia, hogy annak a bécsi zongorának az 
árát minél hamarabb kiizzadjátok.

*

A statisztika megdöbbentően bizonyítja, 
hogy egyre jobban bele merül a magyar ke 
Ieskedo és fogyasztó közönség az osz.lták 
közgazdaság érdekkörébe. Külkereskedelmi 
forgalmunk egyre nagyobb behozatalról és 
egyre nagyobb deficitről beszél. Az osztrák 
cikk egyIe jobban terjed és egyre jobban 
pusztítja el a magyart.

Most csak egy példát !
Sümegen évekkel ezelőtt nem volt pe 

lánci savanyúvíz. Mindenki a stájer rége­
déi vizet itta. Azután lapunk agilációja hi­
sz-'flotta a régedéit teljesen és uralomra 
juttatta a peláncit.

És most ?
Hónapok óla ismét a stájer az úr ebben 

a magyar községben. Mutatóba sem kapni 
petánci vizet. Pedig sok fog)- ebből az. ol­
csó vízből.

Ekként adózik e cikkben közönségünk a 
s z óra szed osztráknak.

En azonban ajánlok valamit hogy ettől 
az osztrák adótól szabaduljunk.

Igyuk a szántói savanyúvizet !
Csizmazia István árulja.
Csak 4 fillérrel drágább, mint a veged i, 

de egy decivel több s az. utolsó cseppig 
kristálytiszta, megbízható, holott a regedi 
zavaros, sok salakja és kénes ize van.

Közönségünk tehát hagyja a regédéi vizet 
rábiízleni a kereskedők nyakára, aki!' ügyet 
sem vetnek arra, hogy nekik is i Iső köte­
lességük a magyar cikk pártolása.

Bárd.

A főváros egyik legnagyobb kórba
Zának igazgatósága a következőképpen 
nyilatkozik : »A kórház orvosainak
összhangzó tapasztalata szerint a 
Ferenc József-keserűvízforrásuk vizével 
kitűnő eredmények érettek el Enyhe 
íz; teljes, aranylag i ovid idő alatt 
kellőin fellépő halas, mely minden 
melléktiinettől ment és tartós has,ma­
tatnál sincs semminemű káros követ­
kezményektől kísérve ; kizárólag ti 
csekély 50 — 100 grammnyi adagolás 
olyan tulajdonságok, melyek a »he­
retic József« - keserűvízforrások vizet 
minden más budai és vidéki k- sei ü - 
viz között előnyösen kitüntetik.«

Hirdetmény
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vannak nyitva. Ezen időn lul a beadványo­
kat a gylijiószekrénybe kell helyezni.

lelekkönyviárban és telekkönyvi irattárban 
a lelek részére értesítések adatnak : hélkfiz- 
napokon délelőtt 10—12, vasár és ünnepna­
pokon délelőtt 9-11 óráig, heti és orszá­
gos vásárok napjain délelőll 9- 12 óráig.

A g\ üjtőszekrény hétköznapokon délután 
I órakor, vasár- és Ünnepnapokon délelőtt 
1 I órakor üríiletik ki.

A hivatalos órák héiköznap január l.lől 
április 30 lg és november 1 - tői december 
3l ig dé előli 8-lói délután 3 óráig, május 
I-»ól október 3l ig d. e. 7 tői délután 2-ig, 
vasár- és ünnepnapokon pedig délelőtt 9 12
óráig tartatnak.

III I) A szóbeli keresetek, kérelmek, nyi 
hltko/atok és közvégrendeletek felvétele vé- 
gett Slivegh János kir. iárásbiróhoz keli for­
dulni, ó helyettesíti a kir közjsgyzől.

2 A vétségek és kihágásokra vonatkozó 
s óbeli feljelentéseket Berczellv Kálmán dr. 
kir járáshiró veszi fel.

3) Az egyezségi eljárásra és fizetési meg 
hagyásra vonatkozó szóbeli kérelmeket és 
nyilatkozatokat Slivegh János kir. járáshiró 
veszi fel. 4) Az ügynek idézés nélkül való 
tárgyalása végett a felek Slivegh János kir. 
járásbirónál jelenUezzenek.

IV Szóbeli kereseteket, kérelmeket s nyi- 
itkozatokal, valamint büntető ügyekre vo­

natkozó szóbeli feljelentéseket minden hétfőn 
és pénteken, ha pedig ezek ünnepre esné­
nek. a következő köznap délelőll 9—10 óráig 
kell előterjeszteni — Ugyanabban az időben 
jelentkezhetnek a felek idézés nélkül ügyük 
tárgyalása végett. Az egyességi kísérletre 
való idézés és a fizetési meghagyás kibocsá­
tása iránti kérelmek és nyilatkozatok, a bün­
tető iigvekre vonatkozó feljelentések, melyek 
gyors elintézési igényeinek, úgyszintén azok 
is, melyeknek előterjesztése végeit a bíróság 
székhelyének községei területén kívül lakd 
fél jelentkezik, a hivatalos órák alatt mindig 
elfogadtatnak.

V. Sommás eljárásban a tárgyalásra ki­
tűzőn ide re pontosan meg kell jelenniük a 
feleknek, mert az 1893. évi 18. le. érteimé 
ben ennek életbelépte óla a felek részére 
nincs várakozási idő engedve s az iigy fel 
hívásával a határnap elmulasztása kezdetét 
veszi, ha a fél nincs jelen.

VI. járásbiról akadályoztatása esetén Ber­
czellv Kálmán dr. kir. járáshiró helyettesíti.

VII Az elnöki letétbe tartozó pénzt, érté 
keket a felek közvetlenül a járáshirónak. aka­
dályoztatása esetén pedig hely éltesének ad­
ják ál.

Süvegh János
kir. járáshiró.

3

a sümegi kir. járásbíróságnak 1912 évi ügy­
vitele tárgyában.
/. Ügybeoszlás.

Süvegh János kir. járáshiró: I. sz. szoba. 
I. sz. jegyzői iroda : 3. sz. szoba. 1) Elnöki 
ügyek. 2) Sommás perek. 3) Egyességi ügyek. 

4) Fizetési meghagyás! ügyek. 5) Végrehaj­
tási ügyek. 6) Anyakönyvi kiigazítási ügyek. 
7) Polgári megkeresések.

Berczelly Kálmán dr. kir. járáshiró: 6. sz. 
szoba. II. sz. jegyzői iroda : 4. sz szoba. 
1) Vétség és kihdgási ügyek. 2) Vizsgáló­
bírói ügyek. 3) Büntető megkeresések. 4) 
Büntető vegyes ügyek. 5) Polgárt vegyes 
ügyek. 6) Hagyatéki ügyek.

Csonka Antal kir. albiró: 7. sz. szoba.
Telekkönyvi hivatal. Telekkönyvi ügyelt.

//. Tudnivalók.
A jegyzői irodák és az irattár a felek ré 

szére hétköznapokon délelőtt 9 — 11 óráig

HIRE k.
— Egyházi hir. A megyés püspök Móréi 

Artur csóií káplánt Sütnegcsehire, Havas Mi­
hály sümegcsehi káplánt \ iszont Csőtra ren­
delte káplán! minőségben.

Új doktorok, deliért Samu lapunk 
belső dolgozó társa és Steiner Lajos sümegi 
ügy^ édjelöltek a jog- és államtudományból a 
doktori szigorlatot a budapesti egyetemen 
szép sikerrel kiáltották.

Magyar név, Csúcs József tapolcai 
lakós Bogddnyra, Stepina Ferenc és Verona 
tapolcai lakosok Lendvaira változtatták veze 
léknevüket.

Megyegyülés. A vármegye közgyűlése 
hétfőn \olt Balds Béla dr főispán elnökleté­
vel, a tagoknak élénk érdeklődése mellett. 
Az új főispán most elnökölt először. A kö­
zönség éljenzéssel fogadta. Az alispán! je­
lentéssel kapcsolatban Nedec/ky Jenő kíván­
ságára a törvényhatóság köszönetét szava­
zott Árvay Lajos alispánnak, aki hosszúidéig 
teljesítette a főispáni leendőket is Az alispáni 
jelentéshez liozzá -zóloll Bosnyák Géza or- 
szággyillési képviselő. Azt óhajtja, hogy a 
gyámoltalan gyermekek ügyét legye az állam 
magáévá s a terhel vegye le a községekről. 
Óhajtja ezt aUszihely —regedéi vicinális vasul 
ügyében is. Indítványozta harmadszor, hogy 
a külföldről behurcolt marhajárvánnyal szem-

ben a legnagyobb szigorúsággal kell eljárni. 
Ez utóbbihoz hozzászólott még Koller 1st-, 
ván, Cserián Károly, Elek Ernő és az alis­
pán Bosnyáknal mind a három indítványát 
változatlanul elfogadták. Nagy érdeklődés 
közben ment végbe e közigazgatási bizott­
ságba történt választás. Most öl tagnak járt 
le megbízatása, Batthyány Pál gróf, Bosnyák 
Géza, Kotter István, Tripammer Gyufa és 
Viztendvay Sándor tagoknak. A szavazatok 
többsége szerint négyet újra megválasztottak, 
csak Tripammer helyébe jutott új tag. : Mer- 
telendy Ferenc Kolter István 182, Viztendvay 
Sándor 173, Batt/iidny Pál gróf 172, Herte- 
lendy Ferenc 171 és Bosnyák Géza 164 sza­
vazattal választatlak meg.

- Községi gyűlés. Sümeg képviselő, 
testületé ma, vasárnap 10 órakor rendkívüli 
közgyűlési tart. Tárgyai: I) A mész- és tég­
lagyár szerződésének 30 évre való meghosz- 
szabbltása. 2) A városbiró fizetésének 600 
K-ról 1200 és a helyettes bíró fizelésénék 100 
K-ról 200 K ra való fölemelése. 3) Községi 
segédjegyzöi állás rendszeresítése. 4) Ador­
ján Sándor és Vekler Lajos kérelme a köz­
ségtől vásárolt telek átíratása tárgyában. 5) 
Szity Ferenc dr. volt sümegi közjegyző pót­
adó törlésének tárgyalása 6) Az 1910. évi 
borfogyasztási adóról szóló jelentés. 7} Az 
1911. évi számadások megvizsgálására szám- 
vizsgálók kiküldése. 8) Illetőségi ügyek. 9) 
Indítványok.

Tiszti értekezlet. Folyó hó 15-én 
Farkas István főszolgabíró vezetésével tiszti 
értekezlet volt Sümegen. A szolgabirőság 
személyzetén kívül a járás jegyzői kara. a 
hatósági orvosok, a megyei útbiztos és a 
sümegi csendórörs vezetője vettek részt. Az 
értekezleten ál lategészségi, úlrendőri, adóbe­
hajlási, iskolai, közegészségügyi és közbizlos- 
sági ügyeket tárgyallak. Árvay Lajos alispánt 
és Odor Géza pénzügyigazgalót meleg hangú 
távirattal üdvözölte a tiszti értekezlet.

A Kisfaludy kaszinó választmánya 
folyó hó 5-én Keltemen Károly dr. elnök ve­
zetésével gyűlést larloll. Ezen 10 bel- és 
egv kültagot vi ttek föl s a közgyűlés ide­
jét folyó hó 23-ának délutáni 4 órájára tűz­
ték ki.

Meghívó, Danielisz Sándor áll. reálisk. 
tanár úr f hó 17-én d u. 3 órakor a hely­
beli áll. reáliskola tornatermében »Magyar 
költők szerelme« elmen felolvas. Erre a fel­
olvasásra a I. közönséget tisztelettel meghív­
juk. Belépődíj személyenként 20 fillér. Kelte­
men Károly dr. igazgató.

- Köszönet. Hálásan köszönöm a jó­
tékony nöegyeslilet nevében az egyesület 
céljaira ajándékozott 60 koronái a sümegi 
takarékpénztárnak és 50 koronái Németh János 
plébános úrnak. Keltemen Károlyné drné.

Községi választások. A sümegi 
járás több községében általános liszlújllás 
volt. Ezeket Farkas István főszolgabíró ve­
zette. Községi birákul megválasztanak : Ba- 
zsin Istenes Vince, Bodorfán Nagy Ignác, 
Csabrendeken Kovács János, Gyepükajánban 
Réfi Mihály, Hoszlóton, Németh Antal, Nyi- 
rádon Borbély Juákim, Rigácson László De­
zső, Sümegprágán Farkas Gyula, Ukkon 
Kovács Ferenc, Zalagyömörőn Domonkos 
János, Zalameggyesen Ovádi Sándor, Zala- 
szegvárolt Horváth József

LJ
Fadíszek,

Likőrök,
Rumok,

Teák,
Gyertyák,

Teasütemények

Márkus Salamon Fia Utódainál,
Sümegen kaphatók.

■ mu
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minőség

Kérelem és meghívó. A szeretet 
és béke firöflitinnepe, szent Karácsony kö­
zeleg 250 kisded a kél óvóban lanulja a 
s/ép imákat, szívhez szóló énekeket, apró 
kis versikékei. hogy ünnepieken fogadhass.i 
az áldott jri Jézust, ki nekik kard sunyidI 
sok fénnyel s mégjtöbb édességgel, papirzsák- 
ban csörgő diót, mosolygó almdt s még e- 
gvebet hoz Adakozzunk A legcsekélyebb 
adományt is hálásan fogadja a jótékony 
nőegvesület Az adományoknak, bezárólag dec. 
22 ig Mo/Zt'r Mariska egyesületi jegyző laká­
sára való küldését kérem. A nagyérdemű 
közönségei az óvó karácsony ünnepére az. új 
óvóban dec. 23-án délután 3 órakor szívesen 
látjuk. Kelletnen Krirolvné drné.

- A vasárnapi munkaszünet fel­
függesztése. A kereskedelmi miniszter 
december 17.én és 24-én a vasárnapi mun­
kaszünetel fölfüggesztette, ellenben 31-én, 
Szilveszter napján szünetel a munka.

— A Marcal tisztogatása Folyó hó 
15-én /-'árkos István főszolgabíró a Marcal 
folyó medrének tisztogatása tárgyában az 
érdekeltséggel éitekezleiel tartott. Az érte­
kezleteit /arányi Ferenc dr.. Sümegi Tivadar 
uradalmi tiszttartó és az érdekelt községek 
bírái veitek részt. Az értekezlet a vármegye 
alispánjától a tisztogatás arányának megái, 
lapílásál kéri.

Vörheny. Csabrendeken a vörheny 
járványosán lepett fői. A súlyos és vesze­
delmes betegség ellen Farkas István főszol­
gabíró erélyes intézkedéseket telt. Az ovo 
után a népiskolát is bezáratta, a bengek és 
halottak látogatását megtiltotta s a betegek 
bejelentését elrendelte. Mivel Csabrendekről 
számos tanuló jár a sümegi reálba és a 
polgári leányiskolába, azért a főszolgabíró 
elrendelte azt is, hogy ezek a tanulók az 
elöljáróság és a körorvos által láttamozoll 
igazolvánnyal kötelesek igazolni, hogy sem 
családjukban, sem udvarukban ragadós be­
teg nincs. Akik a rendeletét meg nem tart­
ják, azokat 600 koronáig terjedhető pénzbün­
tetéssel vagy 60 napig terjedhető elzárással 
bünteti a hatóság.

— Megszűnt hajózás. A Balatoni gőz 
hajós társaság a beállott téli időjárás követ­
keztében a személyszállítást valamennyi állo­
más között f. hó 20-án végleg beszünteti.

— Az arany keresők. Főbb ízben meg­
írtuk, hogy Szájbély Gyula udvari tanácsos, 
Rendes Szidor és mások részvételével konzor­
cium alakult, mely arra akar vállalkozni, hogy 
a Mura vizéből nagy technikai készültséggel 
és üzleti befektetéssel aranyat mosat. A vál­
lalkozás iránt, — mint ezt szintén megírtuk, 

József kir. herceg is érdeklődik, bár an 
nak még nem részese. A vállalkozók úgy 
tervezték, hogy a munkát még ebben az év­
ben megkezdetik, ez a szándékuk azonban 
nem teljesülhetvén, csak a jövő tavasszal 
fognak munkához látni. Mint értesülünk, az 
aranymosást az eredeti tervtől eltérően nem 
Muraszerdahelynél, hanemja Mura felsőbb fo­
lyásának valamely pontján fogják megkezdeni.

Zalamegyei kivándorlás. Az utóbbi 
időben a kivándorlás vármegyénkben nem 
emelkedett, de nem is apadt. Á munkanélkü­
liség ellen mind hazánkban, mind a külföldön 
nemzetközi egyesületek alakultak, amelyeknek 
tevékenysége szép eredményeket ér el Azon. 
ban a kivándorlás nem fog teljesen megszűnni, 
mert nem a munka és kereset hiánya oka 
mindig a kivándorlásnak. Az útlevéllel kiván­
doroltak száma volt augusztusban 20, szép 
temberben 25, uktóbeiben 53 ; összesen 98.
Az útlevél nélküli kivándorlást a Csáktornyái 
halárrendőrség ellenőrzi.

A közlegelők védelme. Az ország 
egyes vidékein a kőzlegelókön ősszegyülem- 
lett trágyát el szólták adni, holott a tiá 
gydt a legelóierepen kellett volna>zétleregeini. 
A múltban ez nem Így történt. Azért most 
Serényi Béla gróf fölJmivelésugyi miniszter, 
a vármegyék alispánjához rendelelet intézeti, 
amelyben elrendeli, hogy a közlegelőkön 
Összegyűjtőit trágya eladását minden rendel 
kezéslikre álló és/F zzel beszüntessék és 
és gondoskodjanak arról, hogy a legeltetési 
szabályrendeletek, legUőjavilásí és ápolási 
intézkedések pontosan és lelkiismeretesen 
betartassanak.

_ Szünet után. A képviselőházban már
régen tudja mindenki, hogy igazán érdekes 
beszédek csak az ülés második felében, a 
szilnél után következnek Ennek oka, hogy 
a buffetben a szünet alkalmával bontják fel 
a Szántói savanyuviz üvegeket, amelynek 
dús szénsavtarlalma erősíti és üdíti a beszélő 
hang szerveket. Akik lószlozni szeretnek, 
jól teszik, ha a beszéd előtt Szántói savanyu- 
vízzel hígítják boraikat.

— Figyelmeztetés. A pécsi postaigaz 
galóság figyelmezteti a közönségei, hogy a 
karácsonyi és újévi rendkívüli csomagforga­
lom ideje alatt a küldeményeknek késedelem 
nélkül való kezelése csak úgy biztosítható, 
ha a közönség a csomagolásra és címzésre 
vonatkozó postai szabályokat betartja.

Különösen szem elölt tartandók a követ­
kezők :

Pénzt,é kszert más tárgyakkal egybe csoma­
golni nem szabad.

Csomagolásra faláda, vesszőből font kosár, 
viasz kos vagy tiszta közönséges vászon, ki 
sebb értékű és csekélyebb súlyú tárgyaknál 
pedig erős csomagoló papír használandó.

Vászon vagy papír burkolattal biró cso­
magokat gomb nélküli zsineggel többszörö­
sen és jó szorosan álkölni, a zsineg keresz­
tezés! pontjain pedig pecsétviasszal lezárni 
kell.

A pecsételésnél vésett pecsétnyomó hasz­
nálandó.

A címzésnél kiváló gond fordítandó a cim- 
zeil vezeték és keresztnevének vagy más 
megkülönböztető jelzésnek (pl. ifjabb, idősb, 
özvegy stb.), továbbá a címzett polgári állá’ 
sának vagy foglalkozásának és lakhelyének 
pontos kitételére, a Budapestre és Wienbe 
szóló küldemények cimiralaiban ezenkívül a 
kerület, uccu, házszám, emelet és ajtó jelzés 
stb. kileendő. A rendeltetési hely tüzetes jel­
zése (vármegye) s ha olt posta nincs, az 
utolsó posta pontos és olvasható feljegyzése 
különösen szükséges.

A elmet magára a burkolatra kell írni, de 
ha ez nem lesetséges, úgy a el in fatáblács­
kára, bőrdetrabra, vagy erős lemezpapirra 
írandó, melyet tartósan a csomaghoz kell 
kölni.

A papírlapokra irt címeket mindig egész 
terjedelmében kell a burkolatra felragasztani.

Felelte kívánatos, hogy a faladó nevét és 
lakását, továbbá a cimirat összes adatait 
feltüntető papírlap legyen magában a cso­
magban is elhelyezve arra az e.-elre, hogy 
ha a burkolaton levő cimirat leesnék, el­
veszne vagy pedig olvashatatlanná válnék, a 
küldemény bizottsági felbonlása után a jel­
zett papírlap alapján a csomagot mégis kéz­
besíteni lehessen

Kívánatos továbbá, hogy a feladó saját 
nevét és lakását a csomagon levő cimirat 
felső részén is feltüntesse.

A csomagok tartalmát úgy a cimiraton, 
mint a szállítólevélen szabatosan és részle­
tesen kell jelezni.

Budapestre és Wienbe szóló élelmi szere-

kel, illetve fogyasztási adó alá eső tárgya­
kat (husnemü. szeszes italok stb.) tartalmazó 
csomagok cimirataira, nemkülönben az ilyen 
csomaghoz tarlozó szállító leveleken a leha­
lom, minőség és mennyiség szerint kiírandó 
(pl. szalonna 2 kgr., egy pulyka 3 kgr., 2 
liter bor slb.)

A tartalom ily részletes megjeölése a fo­
gyasztási adó kivetése szempontjából szüksé­
ges és a gyors kézbesítést lényegesen elő­
mozdítja.

— A Budapest diszalbuma. Új évre
ismét gyönyörű kivitelű diszalbummal aján­
dékozza meg a Budapest, a függetlenségi és 
negyvennyolcas Kossuth-pár! hivatalos lapja 
az előfizetőit. A Budapest Kossuth Lajos esz­
méinek megvalósításáért Küzd ma is, mint 
megindulásától kezdve egész hosszú múltján 
keresztül. Politikájában rendíthetetlen volt 
és az ma is, de szellemi színvonalában, for­
májában és terjedelmében megváltozol!. A 
néplap szűk keretéből felemelkedett a főváros 
legelőkelőbb újságainak sorába, úgy irodalmi 
értékét, mint tartalombőségét, értesüléseinek 
frisseségéi, eredetiségéi véve mértékadóul. 
Mindezeken felül a reggeli nagy lapok sorában 
egyedül áll fényképeivel és rajzaival, ame­
lyekkel illusztrálja az eseményeket. Vezér­
cikkeit Kossuth Ferenccel és Szatmári Mór 
felelős szerkesztővel az élükön, a legkiválóbb 
publicisták írják. Tárcáit, regényeit országosan 
ismert irók. Saját levelezői vannak a kül­
földi fővárosokban és tudósítói minden ma­
gyar gócponton. Előfizetői, akik a Magyar- 
ország Nagyaszonyai cimü nagyszabású dísz­
munka második kötetéi kapják meg most új 
évkor, egészen ingyen, még abban a kedve­
zésben is részesülnek, hogy a „ Budapest“-et 
a régi, mérsékelt áron kapják meg továbbra is.

Eőszerkeszlő: Polgár József.
Felelős szerkesztő : Éles Károly. 

Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be :
llj. ADORJÁN SÁNDOR borbély és fod- 

rász, A Darnay-Múzeum épületében.
ADORJÁN FERENC, fényképészeti műterme 

Rákóczi-ucca 397 sz.
BÖHM PÁL kézmű-, divatáru kereskedése 
és vászon gyári raktára. Kossuth Lajos-u.
B ERE I ZKV G\ ULA fűszer-, liszt- és iiveg- 
__________  áru-kereskedése.
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és Iikőr- 
gyáios, pálinkanagykereskedő. Városház-u.
HALBEANDER JÓZSEF és NÉMETH 
GLZA kovács, kocsi gyártó és fényező üz- 
_________  léte, Árpád-ucca.

HORVÁIlí LAJOS borbély és fodrász. 
__________ Kossuth Lajos-ucca.
JAKAB IMRE beszálló vendéglője.Árpád-u.
IOÓS ANIAL borbély és fodrász. Kossuth 
________ La jóit-ucca, Epsteih-ház.
KLAl'FL LAJOS épület- és bútorasztalos, 
temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakl.

_____  Kész butorraktár.
KESZLER PÁL kocsigyárló és szobafestő. 
_______ Mihály fai ucca.
KELL JENŐ bérit öcsi tulajdonos’ és vendég- 
______ lös. Mihály fai-Ucca 82. sz.
KOR 13 El A FERENC sütő üzlete. Árpád- 

ucca 287. sz.

révén lett

világhírű
a valódi

PALMA
kaucsuk-cipősarok

A hygienikus

Palma kamuk
ágybetét

minősége
“ elsőrangú

jár:
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L1SZLI KÁROIA csum;i7ÍH nu sivr. ;,is,í
______ saját liá/.,íban

MAUTI 1NER SAmTj ^un . >i„,,.i,.,ió
__________Kcs/tllvlx i llCCÍl.

MESTER 11ÁZY Sándor vendéglő-
Kisfaludy '-'.álló tulajdonosa.

WÜRZBURGER JAKAB wgxvs, 
<" ésüvegáru nngx'lieicskedús

poic

MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kiisslll|, 
_____ La jos-uvvu.

NAGY ISTVÁN ktdapusmehU-r, Flóiián tm. 
Sapkaeladás. Kalapok átalakítása, festése és 

'____ javítása.
NÉMETH LAJOS mi és női szabó. K,.s 
____8utli_ Lajos Mcca (Márkus-féle ház).
ORBÁN IS IVÁN kávéli.í/.i Ivossutli-ucca

PENT Z MIHÁLY kőfal ajjii mester, nagy 
_________siikőrakláI. Árpád-ucca.
PA ULI NY I JÓZSEF lisztkei eskedése, galu>- 
uacsere. A Flórián-tér és Ár pád-utca sarkán.

ROTHSCHILD SÁNDOR épiiietfa"." és
_____ desy.kakei'esketlő, Rendeki mva.
SCHNITZLER SAROLTA kézimunka iiz- 

lete és hai isnv akfilödéje. Kossulh-ucca.
SZELES TEY G EZ A beszálló vendéglője a? 
__________ tj\ I any bái ány «hoz.
SCHRÖDER JÓZSEF vasún vendéelős.

SZIJÁR 1 Ő GY ÖRGY templom-, szoba- és 
ei m les tő. Divatáruüzlet, gyógyszertár mellett

J ÓTH GYULA félti- és gvermekruha 
raktára, Flórián-téi

ifi: 1 Öli I JÓZSEF órás és ekszen sz.'a 
Kisfaludy-szálloda mellett

‘ 11 á r.

BUDAPESTI HÍRLAP.
Ebben az országban miden ember tudja, 

hogy a Budapesti Hírlap úgy politikai 
magatartásában, mint gazdasági, tdisadalmi, 
irodalmi és művészeti törekvésében állandó lel­
kes buzgodalommal követi a nemzett irányt 
s csk egy kötelességet ismer és ez az, hogy 
erős hittel lankadatlanul szolgálja a magyar 
nemzet érdekét.

Innen a Budapesti Hírlap nagy elterjedt­
sége az ország komoly s hazafias köreiben 
és ezért mindenki, akit lelkében és törek­
vésében ugyanaz a vágy vezet, mint a 
Budapesti I lii lapot : belőle ineiit tudást, 
.buzdítást, lelkesedést é< aki csak teheti, a 
Budapesti Hírlapot járatja. Csak haszonnal 
forgatja kezében ezt a lapot a családfő, az 
asszony s az ifjúság. A Budapesti Hírlap 
minden közleményét mindenkel a jó ízlés 
meg a becsületes hazaftság diktálja, éitcsiiléset 
állandóan bőségesek és megbízhatóak, tartalma 
válogatott és terjedelmes.

A Budapesti Mii lap előfizetési ára a ja­
nuár—márciusi negyedévre hét kotorni.

Kifesthető képek,
képeskönyvek, ifjúsági könyvek, iskolatáskák, 
léniatarlók, díszdobozok, valamint karácso­
nyi és újévi levelezőlapok dús választékban 
kaphatók Morvát Gábor könyvkereskedésé, 

ben Sümegen. 
Legdivatosabb

levélpapír-újdonságok
dús választékban.

zőlőf elepemen
elsőoszlályu 
szokvány minőségű

tölö oltványok
kerülnek eladásra.

mokk gyula
kir. szőlészeti és borászati felügyelő 

tíDOI C7Á.

SÜMEG E S VIDÉKÉ

Fix fizetés
magas jutalék mellett alkalmazunk vidéki 

ügynököket, sorsjegyvk iészleli!z.etésre való 

eladásához Havonkint i lélhető jövedelem 

300 - 360 K Hecht Bankház Részvénytár­

saság Budapest, Ferenciek tere 6.

/Női divatáruk !
1 is/h letiel él ti sitt ID a 11 C. közönséget, 

hogy az őszi és teli idényie megérkez­
tek a legdivatosabb női és leánx kaiap új­
donságokból a legújabb pálisi modellek

Gyászkalap és egyéb átalakításukat Ízlé­
ses kivitelben, gyorsan pontosan és jutányos 
árakon elvállalok.

Raktáron tartok legdivatosabb ruha dí­
szeket, és mindennemű női divatcikket.

Tisztelettel

Szíjártó György né

Értesítés.
A Sümegi Népbank heti befizetéses 

üzletágéinak XL. csoportját 1912 ja­
nuár hó 8-án nyitja meg, a következő 
feltételek mellett

1) A legkisebb összeg illetve rész­
let 50 fillér, mely összeg heíenkint fi­
zetendő be.

2) A befizetések 184 hétre terjed­
nek, s minden teljesen befizetett rész­
let azaz 92 korona után a 184 hét 
leteltével 100 \\ fizettetik ki a bete­
vőnek.

3) Az ekként kitevő 8 korona kü­
lönbözet éi kamat, ami 5°/„-os kamato­
zásnak felel meg.

4) A 10"o-os tőke kamatadót az in­
tézet viseli.

5) A heti 50 führ befizetője i 00 
korona (heti I korona befizetője 200 
korona s igy tovább) kölcsönt nyer­
het az igazgatóság által megszavazott 
béh egköteles adóslevél ellenében, mely 
kölcsönnek minden 100 koronája után 
heten kint 14 fillér kamat fizetendő.

6) Beiratási díj részletenkint 20 fillér.
7) A vidéki betevők fizetéseiket az 

intézet által díjmentesen adandó pos­
tatakarékpénztár! lapokkal eszközöl­
hetik.

Felkérjük ennélfogva, hogy a meny­
nyiben ezen üzletágban részt venni 
szándékozik, bennünket ezen szándé­
káról a heti részlet megjelölése mel­
lett értesíteni szíveskedjék.

Bővebb felvilágosítással készséggel 
szolgál a

Sümegi Népbank
igazgatósága.

KOHOCES
rekedtseg es hurut ellen nincs jobb a
RÉTHV— ^^cukorkáknál!

Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és hu- 
tározóban RÉTHY-félét kérjünk, mivel 

sok haszontalan utánzata van.
Az «rredetinek miudeo egyes darabján rajta van

Ht.THY név.
1 doboz ára 60 fillér. Mindenütt kapható

Megbízható
szőlőoltvány

a vevő által darabról-darabra átvá­
logatható. Kapható:

SCHWARZ EMIL
badacsonyi szőlőbirtokosnál

TAPOLCZÁN.
Ugyanott kapható sima ésgjökeres hazai és 

amerikai szőllővesszd.

RLE
Keressük mindenben a legjobbat!!

Nagy elővigyázat ajánlatos az egészéges 
Ivóvíz megválasztásánál, igyunk s kérjünk 

tehát mindenütt

8zárttól 
svanyuvizet

mely gazdag természetes szénsavlarlalmánál 
fogva rendkívül kellemes, az egészségre hasz­
nos, elsőrangú asztali viz. Erősen hugyhajló 
hatású, elősegíti az emésztési, inegakadá- 

lyozza a gyomorégést.

A Szántói savanyu viz:
Bornak : fűszer,

Betegnek : gyógyszer,
Egészségesnek : óvszer.

Főraktár:

Sümegen Csizmazia István
füszerkereskedőnél.

részletfizetésre is,
u. m. ; hazai és részben saját gyártmányú 
szalon, ebédlő, hálóberendezések, konyha- 
és kerti bútorok, slb. a legjutányosabb 

árban jótállás mellett kaphatók

Klnffl Imjos butomiktámban, Sünjegen.
Elvállalja temetések rendezéséi, rav,-italozást ; raktáron tart érc és fakopor­

sókat, koszorúkat és egyéb temetkezési cikkeket a legjutányosabb árban.
Géperőre berendezett asztalosműhelyében készít bárminemű épület és egyéb 

asztalos munkát a legolcsóbb versenyárban ____
MT Nagy raktár mindennemű képkeretekben.
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Karácsonyi 
játékvásár
a megnagyobbított

BÖHM GÁSPÁR
Párisi áruházában SÜMEGEN.

A legmagasabb igényeknek megfele­
lően berendezve s gyári áron árusít 
va, a világhírű »KÖBRAK* cipők 

egyedüli raktára.
Hückl-, gráci- és plüscli kalapokban, 
sapkák, ingek, nyakkendők, kéziv.űáruk, 
harisnyák, ernyők, botok, keztyük, 
uli-bőröndök, bőrtárcák, pipere-, divat- 
és díszműárukban nagy raktár Kész 
női kötők és kötött újdonságok. Nagy 
választék egyes costüm és blous kel­

mékben.
Női divat különlegességek raktára. 

Valódi halcsont reform vállfüzők, 
Karácsony előtt mélyen leszállított 

árban

$ KRISTÁLY I
Jf forrás-ásványvíz,
X Étvágyat javít. Gyomorron- X 
X tást megakadályoz. Több mint X 
X ezer orvos ajánlja. Kap- X 
X ható minden fűszer és cse- X 
X mege- üzletben, jobb vendég- X 
X tőben és kávéházban. — Fő- X 
X raktár: X
X CSIZHAZIA ISTVÁN úrnál X 
X S LIHEG. X
X Szt. Lukácsfiirdö Kutvállalat X 
Q R. T. BUDAPEST (Buda). Q

A legjobb padlófesték a

Mp Wifi lall
a Ligetfalusi lakkgyár készít­

ménye.

Doboza 2 K 20 f.
Egyedüli raktár Sümegen :

Csizmazia István cégnél.

Mit veszek 1 
az uramnak ?

A legcélszerűbb ajándék 
minden dohányzónak egy

40 mm. magas szivarkaládikában
fából, 1000 db. „ABADIE“ 
hüvely. így marad még a 
dohányzónak állandóan egy 
kecses bútordarab, külön 

kiadások nélkül.
Minden dohánytőzsdében kapható /

Pfaff

Egyik mondja a másiknak :

Az eredeti 
varrógépek
felülmúlhatatlan minőségben szál­

líttatnak.
Varrnak, hímeznek és stoppolnak

és igy legmegbízhatóbb segítői a 
háziasszonynak I Úgy családi mint 
mindennemű ipari célokra leg­
tökéletesebb eredeti Pfaff varró­
gépek egyedüli és állandó nagy 

raktára

Gsizmazia István
vas-, gép- és füszerkereskedésé- 

ben, Sümegen.

jteo
A

Teáskanna
védjegyű tea

»Legfelül áll.

elismert legjobb XFH MHRKH 
és legkelendőbb *

Kizárólagosan

Beretzky Gyula
fűszer- és csemegekereskedésében 

kapható

Telefon 24. Sümegen. Telefon 24.

.dM

Hirdetéseket jutányos árakon elfogad

a kiadóhivatal.

eoecsoeoeoeeeoeoeoeoeceoeoeoeoeoe o o
o Márkus Salamon Fia Utódai o 
8 áruházában megkezdődött a 8
I KARÁCSONYI VASÁR, §
I mely alkalommal q

m még mindig leltári áron •
Gyapjú delain

kaphatók: 
Mosó delain Blous kelme

1 méter 82 fillér.
Gyapjú szövet

1 méter 50 fillér. 
Blous bársony

1 m. l'40-iől feljebb.
Valódi liliom bátist

1 ni. E60-tól feljebb. 
Színtartó ágyhuzat

1 in. E30 tói feljebb. 
Valódi liliom vászon 

I vég (23 méter) 14 K. 
Zsebkendő Parget

1 vég (23 ni.) 15 K. I Vég (23 m.) 11 K- 1 tue. 2-14 K 44 f.-től félj.

Nagy választék : lüster, klott, mosó kötényekben, 
alsó szoknyákban, nyakkendők, gallérok, ingek és

kézelőkben.

Magy választék 
SZ ŐR M E AR U KB A N.

io>o>o»oto<o>o>o»o»oto»o>oto>otoi
Nyomatott Horvát Gábor gyorssajtóján Sümegen.


